



十五运会和残特奥会火炬“绽放”发布

8月2日,第十五届全国运动会和全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会倒计时100天启动仪式在广东深圳举行,活动正式发布火炬“绽放”。

十五运会和残特奥会火炬设计团队主要负责人何也介绍,火炬“绽放”的核心设计理念为“融”与“荣”,即“交流融合”与“共同繁荣”。俯瞰火炬顶端焰口为“波浪”状会徽造型,彰显粤港澳大湾区勇立潮头、改革创新的精神。横看火炬以流线型金属为骨,底部为牡丹纹印,蕴含了在祖国的关怀引领下,粤港澳三地“人心相通、团结奋进”的美好期许。

新华社记者 梁旭摄

(相关报道见2版)

越来越多黑科技走进现实

安徽:未来产业已来 青年“加速进场”



中青报·中青网记者 王海涵 宋莉 宁迪

柔性玻璃被弯折百万次而不损坏,输入文字后大模型即可生成图像,在手机中装入“量子SIM卡”即可进行量子密话……日前,中青报·中青网记者参加2025年“活力中国调研行”安徽主题采访观察到,安徽正从强化源头创新、引进优质项目、培育青年人才等方面,加速布局创新引领、自主可控、竞争力强的未来产业体系,越来越多未来产业黑科技正走进现实。

安徽省发展改革委相关负责人介绍,安徽聚焦量子科技、空天信息、通用智能、低碳能源、生命科学、先进材料、未来网络7个重点领域和第三代半导体、先进装备制造、区块链、元宇宙等N个兼项发展领域,推动形成多层次、多渠道的未来产业成长机制。“争取到2027年,未来产业相关体制机制初步形成,产业规模力争突破2000亿元;到2030年,形成发展长效机制,产业规模力争达5000亿元。”

中国科学院技术发展研究院研究员韩军徽分析,安徽未来产业具备四大特征,一是科技含量高,均以最前沿、最具突破性乃至颠覆性的重大科技突破为基础;二是转化周期长,从取得重大突破到具备规模效应、成为经济发展重要引擎,往往需要一定周期;三是研发投入大,需始终保持高强度研发投入,确保科技突破和成果顺畅转移转化;四是政策需求高,未来产业往往催生新业态、新模式,需要制定出台与之相适应的专项政策。

这些黑科技正走进现实

可控核聚变属于未来能源,被列入未来产业。记者走进位于合肥市庐阳区的聚变堆园区聚变创新展览馆,探访全超导托卡马克核聚变实验装置(EAST)、紧凑型聚变实验装置(BEST)的奥秘,了解到这些大国重器与核聚变商业化息息相关。

“太阳之所以发光放热,源于其内部不断进行的核聚变反应,核聚变商业化能使人类摆脱对化石能源的依赖。”中国科学院合肥物质等离子体物理研究所团委书记叶华龙说,核聚变能源原料丰富,通过核聚变进行商业发电,虽然还有很长路要走,但经过各方持续奋斗,若干年后有望实现核聚变发电和应用。

2023年,安徽出台《以创新模式加速推进聚变能商业应用战略行动计划(2022-2035年)》,确立核聚变开发应用实验堆、工程堆和商业堆“三步走”发展战略。

作为工程堆运营单位,聚变新能(安徽)有限公司引入多方投资,该公司董事长严建文说,“三步走”发展战略以技术突破为根基、以产业应用为导向,系统推进核聚变能源从实验室走向产业化。

(下转2版)

报效祖国 建功西部

中青报·中青网记者 周呈宣

“没有一朵花,从一开始就是花。”

前些日子,西藏定日抗震救灾西部计划志愿者邹恒在朋友圈里写下了这样一句话。那天是她服务期满一年的日子,她决定续签,继续在西藏工作下去。

救灾工作已过去半年,当记者再次拨通邹恒的电话,电话那头传来的声音早已不似半年前那般稚嫩。回想起那段难忘的救灾经历,邹恒说:“那时的灾区需要,现在的西藏需要,有需要我们在这里,因为我们是西部计划志愿者。”

青春在雪域高原绽放

西藏定日抗震救灾西部计划志愿者群体获评「最美志愿者」

2025年1月13日,本报头条文章《“这里需要我”》报道了西藏定日县6.8级地震发生后,在共青团组织下,服务在定日的12名西部计划志愿者迎难而上,参与抗震救灾。近日发布的2024年度全国志愿服务“四个100”先进典型名单上,这群青年榜上有名。由共青团中央推荐的“西藏定日抗震救灾西部计划志愿者群体”获评“最美志愿者”。

邹恒至今仍记得地震发生那天。地面剧烈晃动让她一下子从睡梦中惊醒,桌子上的东西散落一地,她在惊恐中冲下了楼。

来不及想太多,9点30分左右,定日县西部计划志愿者工作群发来消息。

郭丰瑞,到!邹恒,到!武小兵,到!李民庆,到!保文雅,到……

“集合出发,去救援。”

12名在定日县志愿服务的西部计划志愿者集结完毕,坐上了开往震中的车,一路向着受灾最严重的地方驶去。

在统一调度下,这群志愿者第一时间赶赴受灾极为严重的长乡多古荣村,跟随当地干警作为第一批救援力量,紧急投入到救援搜救中。

武小兵跟着当地警察和消防员一起,第一时间赶去救援被坍塌房屋困住的受灾群众。

(下转2版)

同心赓续鱼水情

我国双拥工作扎实推进成效显著

新华社记者

“军地双方要密切协作,巩固发展坚如磐石的军民团结,共同续写爱我人民爱我军的时代新篇。”2025年4月23日,全国双拥模范城(县)命名大会在京召开。会上传达了中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对双拥工作的重要指示。

双拥运动82年来,党领导下的双拥工作在战火中诞生、在奋斗中前行。军民同心、并肩战斗、团结奋进,双拥的光荣传统在传承中弘扬,在发扬中光大。

今年是中国人民解放军建军98周年,各地各部队以实际行动续写新时代军民鱼水情深的动人篇章。

爱国拥军 尊崇军人风尚薪火相传

“八一”前夕,年均接待游客超50万人次的重庆江津区双拥主题公园内,双拥雕塑巍然矗立,国防教育展板前,双拥文化林内,前来参观的市民和游客络绎不绝。

近年来,由政府积极引导、公众主动参与的社会化拥军模式正在形成。

双拥氛围更加浓厚——我国广泛开展双拥模范城(县)创建,组织纪念延安双拥运动系列活动,“最美拥军人物”“最美军嫂”学习宣传不断深入,持续提高抚恤补助标准,发放优待证3600多万张,为4000多万优待对象家庭悬挂光荣牌。

(下转2版)

见贤思齐

遇见有德才的人,就要想着努力向他看齐。“贤”指德才兼备的人;“齐”是看齐,达到同样的水平。“见贤思齐”是孔子对自己学生的教导,后成为世人修身养德、增进才智的座右铭。其主旨在于鼓励人们善于发现他人长处,激发内心的自觉,主动向道德、学问、技能等比自己强的人学习看齐,从而不断进步。它体现了中华民族一心向善、积极进取、自强不息的精神。

When Seeing a Person of High Caliber, Strive to Be His Equal.

This term means that when you see a person of high caliber, you should try to emulate and equal the person. Xian(refers to a person of virtue and capability; qi(齐)means to emulate and reach the same level. This was what Confucius taught his students to do. The term has become a motto for cultivating one's moral character and increasing one's knowledge. The main point of this term is to encourage people to discover the strengths of others and take initiative to learn from those who are stronger than themselves in terms of moral qualities, knowledge, and skills so as to make constant progress. The term embodies the Chinese nation's spirit for good, enterprise, and tenacious self-renewal.

(下转2版)



苏州相城打出便民利企“组合拳”

“高效办成一件事” 服务青年“不打烊”

方 圆
中青报·中青网记者 李超

中午时分,江苏省苏州市相城高新区便民服务中心(以下简称“服务中心”)人头攒动。来自苏北的90后创业者王亮(化名)正在服务中心的综合辅导区内,咨询办理营业执照等相关问题。

前不久,他到相城高新区考察后,决定在这里开一家店。此地商业楼宇林立、白领聚集,繁荣的“楼宇经济”给了王亮创业信心。连日来,他忙着在商圈租赁店铺,着手推进装修事宜。

“平时我只有中午有时间。”开业在即,营业执照等需尽快办理,但王亮每天忙得“脚不沾地”,几乎挤不出时间。让他没有想到的是,为方便像他这样的创业者,服务中心推出了“午间不打烊”服务。

在本该休息的时段,服务中心工作人员“轮番上岗”,为前来办理营业执照等各项手续的创业者提供咨询指导。

85后安徽姑娘王允是服务中心综合辅导区的工作人员,2021年来到服务中心工作。“我是新苏州人,对苏州有归属感的原因就是这里良好的服务与环境。”王允核对完王亮的相关材料后,告诉对方,手续齐全,线上即可办理。

“我也尝试过网上申请,但是遇到了困难。”王亮说,他与租赁方签订的租赁合同长达60余页,但网上申请营业执照

需上传租赁合同,最多不超过10页。

了解这一情况后,王允利用办公软件将60余页的租赁合同进行压缩,很快帮他完成营业执照申请,并告知对方可以扫描二维码加入相关群聊,里面有工作人员,也有其他创业者,“有问题您随时在群里问”。

近年来,服务中心持续简化办事流程,根据经营主体全生命周期所涉及的多项高频关联事项,通过业务协同、流程再造、信息共享,推行“一窗受理、

打破时间限制 为双向选择搭台

上海奉贤向大学生开放全年“官配”实习岗



中青报·中青网记者 王烽捷
实习生 何奕辰

面对当下大学生实习岗位“零薪资+自担食宿”,暗藏“套路陷阱”,实习沦为“打杂工具”等问题,上海市南部郊区奉贤区正在进行一场面向全国大学生的实习实践。该区推出贯穿全年的官方认证实习岗位,截至目前

已连续开展14期招募,47家单位释放948个岗位,吸引1773人次报名。

不少年轻人宁愿每天通勤3小时也要奔赴这里。这些岗位为何能赢得青年青睐?背后蕴含着怎样的引才智慧?

纯打杂岗位被强势退回

早上8点,上海应用技术大学社会工作专业大四学生方丰业从学校出发,40分钟后抵达奉贤区政务服务中心,开始一天的实习工作。方丰业主要负责巡查各服务窗口效能、引导办事群众,有时也会协助撰写政策解读推文。“从5月到现在,每天

的工作都很充实,这和我之前在社区党群服务中心的短期实习完全不同。”

方丰业的实习岗位,是奉贤面向全国大学生释放的实践岗位之一。他通过“上海奉贤”微信公众号了解到招聘信息,“当时投了好几个和社工专业相关的岗位,这个岗位因为能接触政务服务全流程,成了我的首选。”

数据显示,已报名在奉贤实习的1773人次中,上海户籍学生占67.7%,外省市户籍学生占32.3%;部分热门岗位的报名录用比达10:1。“我们不仅通过公众号定期推送岗位,还在社会招聘会、奉贤高校校园招聘会上设专门咨询台,让

岗位信息触达更多学生。”奉贤区就业促进中心职业介绍管理科科长何晓磊说。

岗位热的背后,是严格的质量把关。奉贤区人力资源和社会保障局会对所有申报岗位进行全面审核,内容涵盖工作内容、专业要求、实习时长、待遇福利等。“纯打杂的岗位会被退回,建议用人单位重新设计适合大学生的岗位,福利待遇至少也要保障午餐。”何晓磊说。

对比自己在社区党群服务中心的短期实习,方丰业说:“以前每天接触的多是社区居民日常事务,现在在政务服务中心,要对接企业、群众、窗口工作人员,既要熟悉办事流程,又要灵活应对突发问题,这种成就感短期实习很难获得。”

奉贤此次推出的大学生实习实践系列活动,源于对就业工作的“前置思考”。“过去只聚焦应届生,却发现他们的就业观、择业观早已成型,专业与岗位的适配问题很难调整。”何晓磊说,基于此,奉贤将服务对象从应届生扩展到大一至大四全阶段学生,时间上打破寒暑假限制,学生可根据课余时间灵活参与,岗位也覆盖了政府单位、国企、街镇民营企业3类主体,“就是要让学生尽早接触社会,明白课本知识与职场需求的差距”。

(下转2版)